

陪孩子玩,需要花更多的心思

热议

昨天,本报头版头条《别再补补补,给“玩”腾时间》发出的呼吁,迅速引来读者共鸣。有读者回忆童年经历,有读者分享育儿经验,更有读者提出,陪玩,需要更多的智慧。

玩出美好回忆

对于自己童年时候的欢乐记忆,华东理工大学大二学生万乔鹤和华东政法大学大二学生廖欣然都不约而同地提到了棋类游戏。“训练逻辑思维不一定要靠做数学题,很多棋类游戏对思维能力很有帮助,寓教于乐的效果可能反而会更好。”万乔鹤说,自己就爱和父母一起下跳棋。廖欣然小时候则喜欢玩五子棋,放松的同时也学会了思考。

华政大三女生袁雨薇则最喜欢和小伙伴在闲暇时逛公园收集好看的树叶,并和小伙伴相互交换彼此的“收藏品”。“我们回家后就会查所收集的叶子是什么植物的,之后就会对这个植物做进一步的了解,从玩耍中学到了不少生物的知识。”她说。在对外经贸大学大三学生常有佳脑海中,最美好的回忆莫过于儿时的弄堂游戏,“我们有时会在放学后玩‘跳房子’,也有男生会玩滚铁环、抽陀螺等。”在她看来,弄堂游戏是上海“海派”体育文化的一个代表,值得去开发其健身功能和文化价值。

陪玩考验智慧

从事咨询行业的二年级男生麦爸爸则认为,陪孩子玩中学、学中玩,考验着家长的智慧。奥数中有很多有趣的游戏,比如火柴棒游戏,划线游戏;和孩子游山玩水、品尝美食都可以学习到地理历史人文。“就是‘植物大战僵尸’也不错啊,起码孩子能学到逻辑归纳,还能学到植物学知识。”

小学三年级男孩父亲陆明去年创办了“夏山国际童军会”,带着一群孩子展开户外训练,他认为,“学,往往是外部给予的目标,

需要认真完成但并非唯一。而玩,则是孩子更加自主体验与成长的一种方式,在愉悦欢乐的氛围中徜徉在他们所喜爱的事物里,触碰、感受、思考、反应,这是实实在在内部驱动下的自我成长。”

改变需要时间

徐汇区科技教育专职干部姚建兰坦言,面对孩子排得满满的补习计划,校外教育工作者虽无奈但坚持着——精心设计活动,实施时不是担心活动的不够精彩,不喜欢,而是担心他们会不会因为去补课而没时间来,会不会因为家长怕耽误学习而阻止他们来?她坦言,能放手让孩子从补课中腾出时间玩的,一种是心态比较从容的家长,他们或是亲身体过游戏童年带来的成长益处,或是从见多识广中有所感悟,或是不着眼于短期的学业成绩,这些家庭成为科技活动助力;一部分是小学的校长,小学升初中没有升学考,相对校长的压力就较初高中小,也往往成为乐享游戏童年的倡导者和行动者。但是,他们发

出的声音经常被如火如荼的学科补课、考级、拼证书的大潮所淹没。“不过,近几年参加校外科技活动的家长孩子持续递增,也让校外教育工作者有了坚持的勇气。”姚建兰相信,改变,需要时间。

本报记者 陆梓华 实习生 郜阳

新民调

农妇坚持追凶找线索 17年,最终找到4名杀夫疑犯,当地警方称在逃犯身份证改名这事查不了,你怎么看?

- 赞!为她的坚持而感动
- 难,异地追逃成本太高
- 为杀人犯办假证该严查
- 执法者不能不作为

您可通过新民网、新民晚报APP、新民晚报新民网官方微博进行投票,本期民调结果敬请关注明日“新民调”专栏。

上周全民阅读获奖名单

上周全民阅读共有4478名网友参与,其中全部答对的网友为1033人,经过后台严格的抽选,恭喜以下10位获奖的网友,你们每人将获得一张价值100元的“来伊份”储值卡。

- 首蓆 134****8868
- 马伟文 136****2522

- 黄平 136****0247
- 张旭 137****6936
- 林兆杰 138****4399
- 高培君 139****2175
- 全伟民 139****2889
- 邢健峰 158****8508
- 宋敏 182****0090
- 闵强 189****1173

(节假日除外)9:30-16:00,截至12月23日前领取。获奖者本人持身份证到威海路755号文新大厦4楼领取(如需代领请持获奖者和代领人身份证)。咨询电话:021-52921234-604155。新民网记者 沈小栋

龙卡海航信用卡:中高端航空商旅的理想选择

龙行天下,鹏程万里。近日,建设银行携手SKYTRAX五星航空公司——海南航空发行龙卡海航信用卡,推出银联IC信用卡和万事达EMV信用卡。龙卡海航信用卡依托建设银行卓越金融平台和海南航空的精益服务平台,为中高端航空商旅客户提供包括超值里程兑换、全面航空出行保障、优惠升级海航金鹏金银卡、境外购物境内便捷退税等全方位的金鹏和出行服务。

龙卡海航信用卡消费累计的信用卡积分,可按超值优惠比例兑换成海航金鹏里程,用于在海航兑换奖励机票、奖励升级等。客户使用龙卡海航卡购买机票或支付含机票的旅费可获赠白金卡500万元、金卡100万元全球高额航空意外保障,尊享有航班延误险、行李延误险以及境外刷卡失卡保障;白金卡持卡人还可享受银联、万事达等卡组织的国内外白金优质服务商户和尊贵会所礼遇。龙卡海航卡为白金卡持卡人独家打造金鹏会员升级直通车的超级优惠权益。持卡人的累计飞行里程或飞行次数只需达到升级标准的70%,便可快速升级为金鹏俱乐部金卡会员。万事达卡持卡人在境外购物并领取退税单回国后,由专人上门收取退税单,税费及退税金额1%的额外奖励将自动兑换到卡上。龙卡海航卡客户还能享受建行全国万家美食、酒店、购物等特惠商户

的权益,以及海航下属商户、合作伙伴提供的各种折扣优惠。

龙卡海航卡上市之际,建设银行和海航还联合推出了“千卡赠里程”和“购机票折上满减”的回馈活动。活动期间,首次成功申领龙卡海航信用卡并激活卡片,金卡即可获赠500金鹏里程,白金卡可获赠800金鹏里程。龙卡海航卡银联卡持卡人通过拨打海航客服热线950717购买海航/大新华航空国内口岸航线四折(含)以上机票,并使用龙卡海航联名信用卡进行支付,可享受新购客票票面价下浮3%的优惠,同时还可享受订单价格立减50元优惠。

近年来随着全球商务差旅需求的大幅增长,建设银行先后推出欧洲旅行卡、世界旅行卡、龙卡全球支付卡、日韩旅行卡等商旅类产品,凭借卓越的消费信贷功能及丰富的专属权益服务成为众多商旅人士的出行选择。截至目前,商旅类信用卡发卡量已超过1100万张。此次,龙卡海航卡上市发行,是建设银行与国航、南航、深航合作后,再次与国内航空公司强强联手,为广大航空商旅客户提供更加全面的服务和非凡用卡体验的新举措。

即日起客户可携带本人身份证到上海地区建行各网点申请龙卡海航卡,若同时告知已有金鹏会员卡号即可轻松实现二卡合一。

(具体活动内容可至各网点咨询)

街坊

90后不光只有娱乐明星



市民接受采访

近日,一份名为“90后影响力十大人物”的榜单走红网络。王俊凯、鹿晗等一批90后榜上有名。有网友坦言:长江后浪推前浪。也有网友质疑榜单内的人物并不具代表性。那么,市民朋友如何看待“90后”,哪些人又能代表90后呢?街谈巷议走上街头,听听市民朋友怎么说。

大家对90后有什么印象?

70后说:有朝气的一代人

当记者提问市民,用一个词形容90后。不少70后使用的词是——“有朝气”。

市民张先生认为,“看到90后现在活跃在职场还有媒体舆论上时,不得不承认自己老了。”张先生表示,正值“上升期”的90后最大的特点是“敢拼”。“有些一毕业就敢创业,有的还没工作就敢辞职‘去外面看看’,这些我们当年可没几个人有,在90后看来就很平常。”

80后说:独特的一代人

而80后使用的词则是——“独特”。有市民表示,“90后的生活方式就很独特。”他认为90后的“宅文化”,还有“旅行观”,是不少80后不能想象的。“可能跟生活状态有关吧。不少90后从出生开始就条件不错,一些90后也是‘一人吃饱全家不愁’,他们完全可以过自己想过的生活。”

另一方面,也有80后市民认为90后的“跳跃性思维”让他们印象深刻。“和他们开会或者讨论问题,经常跟不上他们的节奏。他们有创造力,也很善于联想。”这位市民指出,从前一提90后就是“脑残非主流”,但跟他们处久了发觉自己才是“脑残非主流”——跟不上节奏,也跟不上潮流。

90后说:普通的一代人

不过,在不少90后市民眼中,他们则认为

自己是普通的一代人。刚刚大学毕业的邱小姐表示,“之前网上有给90后贴标签说什么脑残非主流。但其实这是每一代人都要经历的一个过程,80后看90后是这样,90后看00后也会这样,这很正常,也不能就此概括一代人。”

邱小姐还指出,“90后绝大多数都是独生子女,我们其实很孤独,有时候还承载了不少偏见。”但她也指出,“不过,作为我也不是特别在乎,毕竟从实际生活来看,肯定有优秀的90后,也有过得不好的90后,说到底我们也是普通人。”

谁更能代表90后?

谈及网上的这份90后影响力榜单。记者上街随机采访了多位,不少90后市民能认出6-8位榜单人物,然而不少80后70后的市民则认得并不是很多。

“他们中不少在自己的领域有自己的影响力”一位市民谈到,“不过我看了下,好像很多都是娱乐明星,似乎领域有点狭窄。”这位市民也认为,榜单更应该关心一些90后的创业明星。

但也有市民指出,90后“明星”有其独特之处,“这是个看脸的时代嘛,他们又年轻又靓丽,影响力大很正常。”这位市民表示,“最关键是他们要对社会有贡献,形象要阳光。”

而谈及怎样的人物能代表90后,市民绝大多数提到了“正能量”一词。“不一定要多帅,但至少能起到榜样作用,这样的人至少得有正能量的精神。”

新民网 卞英豪 蔡黄浩 江妍



扫一扫 观看街访精彩视频。